
 
 

CITTA’  DI  TORINO 
 

CIRCOSCRIZIONE 7 
 

DOC.   N. 143                            INTERPELLANZA  
     
 

PROVVEDIMENTO DEL CONSIGLIO  DI  CIRCOSCRIZIONE 
 

IL    19 DICEMBRE  2016   –  ORE 19,00 
 
 

Il Consiglio della Circoscrizione 7, convocato nelle prescritte forme nella sala delle 
adunanze consiliari del Centro Civico in Corso Vercelli n. 15, alla presenza del 
Presidente Deri e dei Consiglieri: 
 
ALESSI Patrizia  CREMONINI Valentina LEMMA Francesca 
AUSILIO Ernesto CRISPO Michele LUVISON Romano 
AZEGLIO Luigi  D’APICE Ferdinando MARCHITELLI Gerardo 
BERGHELLI Michele DE SENSI Serenella MARTINO Francesco 
BESSONE Stefania DERI Luca MOISO Daniele 
BOMBACI Rosaria GARIGLIO Giulia PINTO Rocco 
CAMMARATA Giuseppe GIOVANNINI Domenico SABATINO Silvio 
CHIUMMENTO Angela LA MENDOLA Giuseppe  
CIACCI Camilla LANTERMINO Davide  
 
di cui risultano assenti i Consiglieri  BERGHELLI - CHIUMMENTO 
 
in totale con il Presidente n. 23  Consiglieri presenti 
 
con la Presidenza di :  Luca DERI    
 
e con l’assistenza  del Segretario:  Dr.ssa Miranda PASTORE 
 
ha  adottato in 
 

SEDUTA PUBBLICA 
 

Il presente provvedimento così come indicato nell’ordine del giorno: 
 
C. 7  - LUCI D’ARTISTA. PERCHE’ TUTTE IN CENTRO?. INTERPELLANZA 

ALLA SINDACA E ALL’ASSESSORE COMPETENTE. 
 
 
 
 
 



 
 

IL CONSIGLIO DELLA CIRCOSCRIZIONE 7 
 
 

PREMESSO CHE 
 

- Nel 1997 nasceva il Progetto Luci d’Artista con la finalità di organizzare una vera e propria 
mostra d’arte contemporanea a cielo aperto che fornisse un supporto concreto alle richieste del 
mondo del commercio, soggetto storicamente responsabile dell’illuminazione decorativa in 
occasione del Natale. All’epoca l’amministrazione comunale raccolse tale richiesta e diede il 
suo consenso ad intervenire considerando anche che l’intervento offriva l’occasione per un 
innalzamento della qualità delle luci natalizie. La peculiarità dell’evento era, ed è tutt’ora, 
quella di utilizzare o di interagire con spazi non canonici ma accessibili a tutti, quali vie e 
piazze di Torino, con allestimenti d’arte realizzati con la luce; 

 
- ne “La Torino di domani: il Programma”, documento elettorale dell’attuale governo 

cittadino, si annuncia, tra le altre cose, “…la policentricità  della vita cittadina valorizzando 
le periferie” e “Lo sviluppo sarà reale solo se coinvolgerà tutta la città, iniziando proprio da 
quelle che oggi chiamiamo periferie”; 

 
CONSIDERATO  

 
• che il commercio locale, di prossimità, è sicuramente più in sofferenza nelle periferie che 

non in centro città; 
• che le installazioni di Luci d’Artista 2016 sono diciannove, tutte localizzate nell’area 

centrale della città, eccezion fatta due, posizionate al laghetto Italia ’61 e in via Modane; 
• che le opere complessive di Luci d’Artista sono circa una trentina; 
• che in nessuna Circoscrizione decentrata è stata installata un’opera di Luci d’Artista; 

 
INTERPELLA 

 
Il Sindaco e l’Assessore competente e mette a conoscenza il Presidente della Circoscrizione 7 
per conoscere le considerazioni  che hanno determinato una scelta non policentrica, come 
dichiarato nel programma elettorale, e se per la prossima edizione di Luci d’Artista sia invece 
prevedibile orientarsi verso una più equa distribuzione delle eccellenze e peculiarità artistiche 
che qualificano gli spazi urbani. 
 

IL CONSIGLIO DI CIRCOSCRIZIONE 
 
Procede alla votazione nei modi di legge. 
 
Al momento della votazione risulta assente dall’aula la Consigliera Cremonini. 
 
Il Presidente dichiara approvata tale proposta di deliberazione con il seguente risultato: 
 
Presenti e votanti : n.  22  
 
Voti favorevoli : n.  18 
ALESSI / AUSILIO / AZEGLIO /  /  CAMMARATA /  CIACCI / CRISPO / D’APICE /  DERI 
/  DE SENSI / GARIGLIO / GIOVANNINI  / LA MENDOLA /   LUVISON /  MARCHITELLI 
/ MARTINO   / MOISO / PINTO / SABATINO. 
 
Voti contrari  : n.   4 
BESSONE / BOMBACI / LANTERMINO / LEMMA. 


